

**ОБРАЩЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА  
АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПОЛАДА БЮЛБЮЛЬ ОГЛЫ  
К УЧАСТНИКАМ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЁННОЙ 80-ЛЕТИЮ  
ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА МГУ ИМ. М.В. ЛОМОНОСОВА**

Уважаемые участники высокого собрания,  
Дамы и господа,  
Дорогие друзья!

Московский университет занимает исключительное место в истории и культуре. Будучи первым университетом, у истоков которого стоял основоположник целого ряда исследовательских школ и направлений в России, подлинный светоч науки, учёный-энциклопедист Михаил Васильевич Ломоносов, Московский университет на протяжении более чем двух с половиной веков своего существования неизменно оставался основной кузницей превосходно подготовленных кадров по широкому спектру специальностей.

Одно только перечисление имён выдающихся учёных, которые были профессорами и выпускниками Университета, заняло бы несколько часов. Каждый из них внёс огромный вклад в расширение горизонтов научного знания, оставил своё славное имя в летописи прогресса человечества. Таким образом, Московский университет сам стал историей, но не закостеневшей, а живой, питающейся от своих корней и уверенно устремлённой к будущим большим свершениям.

Учреждение 80 лет тому назад отдельного Исторического факультета явилось органическим и закономерным следствием развития исторической науки. Истфак сразу же превратился в один из самых популярных и лидирующих подразделений Университета. А его диплом стал своего рода «сертификатом качества», позволявшим обладателям продолжать научные изыскания и вести активную общественно-политическую жизнь.

Выступавшие здесь уважаемые российские докладчики подробно осветили разные аспекты той созидательной и благородной роли, которую сыграл Истфак, его выпускники в жизни России. Но я, со своей стороны, хотел бы подчеркнуть и то большое значение, которое имела московская историческая школа в деле подготовки и усовершенствования академических научных кадров для целого ряда стран СНГ.

Моя родина, Азербайджан, всегда с благодарностью воспринимала возможность обогащения из этого благодатного источника. Многие видные учёные, составившие славу азербайджанской исторической науки, являлись выпускниками или аспирантами Истфака МГУ. Непрерывающиеся научные, образовательные и просто человеческие контакты служили и продолжают служить сохранению климата взаимопонимания, которое, как показывает практика, имеет весьма важное, зачастую судьбоносное значение. В том, что мы продолжаем говорить на одном языке в прямом и переносном смысле этого выражения, есть огромная заслуга МГУ и его Исторического факультета.

Показательно, что и сегодня многие студенты из Азербайджана продолжают проявлять интерес к поступлению в МГУ, в том числе на Истфак. Мы глубоко признательны за условия, созданные для осуществления желания наших юных соотечественников получить высшее образование и диплом МГУ.

Не могу не отметить деятельность Бакинского филиала Московского государственного университета, открытие которого существенно расширило возможности для обучения азербайджанских студентов по нормам и образовательным стандартам МГУ. Неслучайно, что за относительно короткий период своего функционирования Бакинский Филиал МГУ занял одни из лидирующих позиций среди вузов Азербайджана.

Поддержание и развитие традиционных связей между Азербайджаном и МГУ есть неоспоримый исторический факт. Вместе с тем, это одно из тех важных обстоятельств, которые определяют продолжение наших контактов в условиях взаимопонимания и дружеской симпатии. Таким образом, МГУ продолжает быть творцом не только собственно российской истории, но и истории отношений с соседними странами.

Уверен, что именно такой подход к реализации сотрудничества в научно-образовательной сфере способен служить распространению климата взаимного уважения и доверия. Представляется, что в современных условиях осмысление новых реалий и общей логики процессов исторического развития на подлинно научной основе имеет не только сугубо исследовательское, но и общественно-мировоззренческое значение.

Мы в Азербайджане твёрдо нацелены на дальнейшее поступательное развитие и укрепление своей независимой государственности в тесном стратегическом взаимодействии со всеми странами, среди которых нашему близкому не только географически соседу – России принадлежит особое место. Следует отметить, что в складывании ментальной близости наших стран и народов заслуги МГУ трудно переоценить.

В Азербайджане чрезвычайно высоко ценят добрые отношения с МГУ, лично с ректором Университета, нашим дорогим другом академиком РАН Виктором Антоновичем Садовничим, проявившим подлинно историческую мудрость в развитии связей с Азербайджаном.

Позвольте ещё раз от всей души поздравить уважаемого Виктора Антоновича и декана факультета Сергея Павловича Карпова с этой знаменательной датой! Авторитет Истфака характеризуется хотя бы и тем показательным фактом, что во главе его стоит академик РАН, имя которого широко известно в мировых научных кругах. Действительно, не всякий факультет может похвастаться таким руководителем.

Желаю Историческому факультету продолжать славные традиции лидера российского гуманитарного образования, а всем участникам сегодняшней церемонии – счастья, здоровья и успехов на долгую историческую перспективу!

